

# 新城一小区住宅失火 物业保安出手5分钟控制火势

## 业主纷纷为冲进现场的保安点赞

□记者 刘凯

本报讯 “着火啦!着火啦!快来人呐……”3月11日下午3时出头,临城街道田螺峙社区未来城小区的居民发现楼下窗台冒出浓烟,赶紧在窗台向外呼救。只见小区17幢低楼层一户居民家浓烟越来越大,隐约还能看到里面已经蹿出了明火。

当时小区内当班的共有5名保安,听到居民呼救,正在小区内巡逻的保安员郑学坡第一时间跑向着火的居民家中。随后,保安员金安祖和黄永军也拎着灭火器赶到。起火的位置在5楼,3名保安从楼梯一口气跑到5楼失火居民家门口,却发现屋里没人,打不开门。所幸失火的居民并未走远,1分钟后也赶到家中,为3名保安打开了防盗门。

“跑到5楼还没喘匀气,门开了我们就赶紧往里冲。当时屋里全是烟,闻着都辣嗓子。我们就憋了一口气冲进去。”今年59岁的郑学坡事后回想起来有些后怕。“卧室里烟雾已经很大了,里面黑压压的,只能看到有火光。我们一罐灭火器下去还有明火,然后又喷了一罐,这才熄灭。”

记者赶到现场时,郑学坡和他同事黑色的制服上还残留着干粉灭火器的白色痕迹。

郑学坡是河南安阳人,在这个小区做保安已经3年。在他的职业生涯中,是第一次遇到这样的紧急情况。“当时是挺慌的,要是不处理,楼

上居民也会受影响。”

当时和他一起进去灭火的金安祖也是第一次遇到业主家中失火的情况:“当时太着急,光想着拿灭火器,都来不及想戴个防毒面具,就一个想法,赶紧灭火。”金安祖告诉记者,他们刚喷完灭火器,就听到消防车的警笛声,不一会儿,消防队员就出现在他们面前。“看到消防队员了,就安心了一点,这种紧急情况,真容不得人多想,都是本能的第一反应。”

5分钟的火灾黄金救援时间得到了保安员们的及时处置,这户居民家中除了起火点卧室被烧,其他房间未受损失。保安员们的迅速响应也让业主们纷纷点赞。

“他们很棒,如果没及时救火后果真的不堪设想。”“我就住在楼上,闻到烟雾味的时候真的吓坏了,幸好有他们。”居民们围着保安纷纷夸赞。

救援结束后,未来城小区的禹洲星城(舟山)物业管理有限公司还安排了保洁人员,对失火居民家中进行了清理。

“业主也很难过,觉得自己太不小心,差点酿成大祸。”看着居民楼黑乎乎的外墙,公司相关人员王燕表示,“我也要为我们的保安员们点赞,平常消防演练也是派上用场了,最关键的还是他们临场表现出来的勇气。我也会跟公司领导汇报,为他们申请一些奖励。”

# “大巴+游轮” 解锁“海陆双拼”新玩法

## 3月15日首发,海岛游有了更多新体验

□记者 何菁

通讯员 徐敏玲 金若彤

本报讯 春暖花开出游时,对于舟山市民和游客来说,即将首发的“舟山—上海游轮往返二日游”,以及前不久开通的“民航客机+直升机”联程的“一站式”海岛畅游服务,为大家解锁更多的旅游新体验与新玩法。

近日,舟山市汽车运输有限公司与“小岛你好”号游轮携手合作,推出了“舟山—上海游轮二日游”新产品,将于3月15日首发,这是一种“海陆双拼”的新玩法。

具体行程安排为,乘客可选择在普陀或新城两个候车点上车,乘坐大巴前往燕窝山码头后,换乘8:20开船的“小岛你好”号游轮前往沈家湾码头,船程80多分钟。抵达沈家湾码头后,大巴车直达上海临港,乘客可选择在上海海昌海洋公园或上海天文馆下车。第二天下午,乘客可在上海天文馆或上海海昌海洋公园乘车返回。

“以往我们坐大巴车去上海,大

约要4个半小时,全程都在大巴上。现在我们与‘小岛你好’号游轮合作,80分钟乘客可以在游轮上度过,旅游体验感更丰富。”舟山市汽车运输有限公司业务发展部副部长张桢超介绍。据了解,“小岛你好”号游轮是我市第一艘高端、舒适、环保的新型豪华游轮式客滚船。船内有休息区、美食用餐区、游戏电玩区,还有儿童乐园、彩票区、文创区等。

与以往大巴车到达上海不同,这次新开发的线路不经过上海市中心区域,而是直达旅游资源丰富的上海临港。这里有上海海昌海洋公园、上海天文馆、中国航海博物馆、上海耀雪冰雪世界、滴水湖景区等,乘客也可乘坐地铁换乘至上海野生动物园或市中心。

“我们计划3月15日首发,首发票价也推出了惠民价格,票价与来回大巴车票价格相差无几。接下来,每个周末将开通班次,主要是为舟山市民亲子游提供方便。”张桢超介绍,该公司目前也正积极对接上海旅行社,希望能展开合作,通过本次班线吸引一些上海团队游客来舟旅游。

# 海雾频繁,绷紧“安全弦” 浙沪两地涉海部门 开展海上联合执法

□记者 陈斌娜 通讯员 沈洁

本报讯 近日,受暖湿气流影响,海雾频繁。由省、市、县三级渔政部门以及我市海警、公安、海事、港航等涉海部门,会同上海海事局,分路在浙北、浙南海域开展为期3天的“浙沪春雾季海上安全联合护航行动”,进一步推进我市海上安全大起底大排查大整治行动,织密“一张网”。此次行动重点检查浙北海域内的不明船舶、违规跨区域海钓船,以及清除航路碍航张网,并查获一艘线内偷捕的外省籍渔船。

10日,我市涉海部门的4艘执法船艇在舟山小板门北侧水域集合后,统一编队沿东航线一路向浙北海域巡航执法,继续保持对违法违规船只的高压打击态势。“小板门水道船舶交通量大,商渔船航线交会,尤其在多雾季节事故易发。”市海洋行政执法大队副大队长赵志鹏告诉记者,沿途重点整治了航路内碍航张网,排查甚高频未按规定值守、关闭AIS定位设备等违规船舶,以及对过往商船加强航路引导,对渔船开展点验工作。

当天下午5时40分许,中国渔政33111船在浙南海域外航路附近,发现一艘可疑渔船。登船后,执法人员发现船上有新鲜的鲛鳊鱼、红娘鱼、虾潺等数箱渔获物,计100余公斤。该海域位于机轮底拖网禁渔线内,但这艘福

建籍渔船是一艘单拖作业船,已涉嫌线内偷捕。执法人员对该渔船立即查扣,现已扣押在普陀区扣船所,做进一步调查。

当晚,执法船全部蹲点值守在嵊山海礁区域,并检查纳管船只是否存在按时返航、夜钓,以及游艇违规海钓等情况。

此次行动以“雾季平安护航、商渔联合执法、严打线内偷捕”为核心任务,通过跨部门协作形成合力,守护舟山全域海上航行安全,构建“全域覆盖、精准高效”的海上综合治理新格局。同时,采取“海陆空立体巡查+重点区域排查”模式,运用无人机对进行空中巡查,运用看网位仪及AIS排摸海上情况,通过数据回传进行陆上核查,对禁渔线、商渔船交会密集区及海礁等重点区域开展拉网式排查,实现“人防+技防”深度融合。

执法期间,市海洋经济发展局还根据长江口禁捕相关规定,渔政执法船队兵分两路,另一支由市县两级渔政执法船艇开展“春雾季护航”“长江口巡航”行动,重点针对禁渔区线内拖网捕捞作业的违法行为,以及长江口禁捕管理区以内水域进行严查管控。

赵志鹏说,该项执法行动现已成为常态化执法。3天行动,浙沪两地共计出动执法船艇19艘次,其间通过16频道呼叫商渔船80余艘,驱离航路内碍航渔船6艘,清理外航路支线网位仪5个。

# 岱山推出“引客入岱”奖励办法 “真金白银”引客来

□记者 何菁

本报讯 记者从岱山县文化和广电旅游体育局了解到,根据《2025年岱山县旅游客源“引客入岱”奖励办法(试行)》,岱山县将对过夜游旅行社团队、疗休养团队、长涂衢山专线、周边县区至岱山跳岛游、旅游直通车等各类情况出台激励和奖补,鼓励县内外旅行社商们积极引进客源。

对过夜游旅行社团队方面,单个团队人数在10人及以上,年终业绩在2001—4000人次,奖励12元/人次;游览县内收费景区景点1个及以上(长涂、衢山等无收费景区的外岛除外),年终业绩在4001—10000人次,奖励14

元/人次;在岱住宿1夜及以上,年终业绩在10001人次以上,奖励18元/人次。

对县内外旅行社组织县外团队来岱疗休养的,如在岱山留宿2夜的奖励30元/人;在岱山留宿3夜的,奖励40元/人;在岱山留宿4夜的,奖励50元/人。每家旅行社奖励上限为20万元。本项奖励的业绩不计入过夜游旅行社团队奖励。

为支持长涂、衢山专线,对相关符合条件的旅行社团队和疗休养团队给予相应补贴。对于开展普陀山至高亭旅游航线跳岛游的旅行社也有相应补贴政策。此外,旅游直通车也推出了相应的激励和奖补政策。



市区天气:今天雨渐止转阴到多云,夜里阴局部有降雨或雷雨。明天多云到阴,下午起阴有降雨或雷雨。今天早晨有雾。今天最高气温:13℃,明天最高气温:15℃。今天最低气温:10℃,明天最低气温:9℃。市区风力:今天东北风5~6级阵风7级。明天东北到东风5~6级阵风7级。今天蓝天指数为:四级,有可能出现蓝天。今天森林火险指数为:三级,可以引起森林火灾,林区注意控制野外用火。  
舟山市气象台2025年3月12日17时发布